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Udhézime té pérgjithshme

>
>

Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vierésohet me 1 piké.

Pér pyetjet me zhvillim, pérgjigjet konsiderohen orientuese dhe né skemé parashikohen variantet e
mundshme té pérgjigjeve té nxénésve.

Shénim: Nxénési do té marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné, jep njé shpjegim gé nuk e pérmban modeli i
pérgjigjes, por gé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

e Pyetjet me zgjedhje
Numri i pyetjes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
Pérgjigja e sakté A |[D C|A|]C|A|A|D|C|B

Pyetjet me zhvillim

Pyetja 11 3 piké

a)
b)

c)

Mbéshtetja e forté e dinastisé Tang (610-907) tek budizmi duke e béré até mbizotéruese né téré Kinén
gjaté sundimit té vet.

Njé vecori e kulturés mesjetare indiane ishte bashkéjetesa e dy kulturave krejt té ndryshme nga njéra
tjetra: hindu dhe muslimane. Si rezultat i késaj u krijua njé kulturé indo- muslimane gé shénoi rritje né
letérsi, besim, arkitekturé, art, muziké, veshje.

Jeta shoqérore e Japonisé ishte e lidhur ngushté edhe me pérhapjen e budizmit. Budizmi né Japoni u
pranua né ményré zyrtare rreth mesit té viteve 500 dhe né ményré té ploté u pérhap pas shekullit XIII.
Nxénési fiton:

3 piké Nése jep tre argumente.

OSE

2 piké Nése jep dy nga argumentet.

1 piké Nése jep njé nga argumentet.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit té testit Histori e thelluar
Pyetja 12 3 piké

Anulimi i reformave té NEP-it dhe shtetézimi i ploté i té gjitha ndérmarrjeve industriale.

Theksi u vu né zhvillimin e industrisé sé réndé.

Nisi procesi i kolektivizimit socialist t& bujgésisé duke zhdukur pronén private né fshat dhe krijimit té
njésive t€ médha té quajtura “kolkoze”.

Zbatimi i drejtimit t& ekonomisé népérmjet planifikimit me plane 5-vjecare. Plani ishte i centralizuar, i
komanduar dhe i detyruar.

Nxénési fiton:

3 piké Nése evidenton tre tipare té ekonomisé sé BS.

OSE

2 piké Nése evidenton dy nga tiparet té ekonomisé sé BS.
1 piké Nése evidenton njé nga tiparet té ekonomisé sé BS.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 13 3 piké

a) Nisur nga kjo konsideratg, té huajve u kérkohej gé té ishin té perulur e té nénshturar. Asnjé i huaj nuk
mund té jetonte né tokén kineze pa lejen e perandorit.

b) Meésimi i gjuhés kineze konsiderohej si akt i jashtéligjshém dhe i dénueshém. U vendosén kufizime té
rrepta pér tregtarét e huaj, ku peréndimorét nuk lejoheshin té futeshin né qytet.

c) Kufizimi i marrédhénieve me jashté béri gé té ruhen e konservohen strukturat ekzistuese ekonomike e
sociale. Rruga pér pérfitime té ndérsjella e sidomos té pérvetésimit té arritjeve né kuadrin e modernizimit
u ndérpre. Késhtu Kina e izoluar ishte edhe e mbyllur.

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tre argumente;

OSE

2 piké Nése shkruan dy nga argumentet.

1 piké Nése shkruan njé nga argumentet.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 14 3 piké

a) Pér shkak té vendimit gé u mor nga Fugité e Médha né Konferencén e Ambasadoréve né Paris, gé i
njohu Italisé pozitén kujdestar ndaj Shqipériseé.

b) A. Zogu e shikonte Italiné si njé fugi gé kishte potencialin e nevojshém pér ta ndihmuar Shqipériné né
cdo aspekt.

c) A. Zogu synonte té shképutej nga realiteti ballkanik dhe lindor né pérgjithési dhe té orientohej drejt
Peréndimit.

Nxénési fiton:

3 piké Nése jep tre argumente.

OSE

2 piké Nése jep dy nga argumentet.

1 piké Nése jep njé nga argumentet.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit té testit Histori e thelluar
Pyetja 15 3 piké

a) Gjermanet kishin shpallur gé ishin kalimtaré dhe té pérkohshém né Shqipéri.
b) Ata kishin shpallur ,,pavarésiné relative® pér Shqipériné.

€) Njohén “Shqipériné e Madhe* té Kkrijuar gjaté pushtimit italian.

d) Ata mendonin se nuk kishin kapacitet ekonomik dhe ushtarak pér t’u pérballur.

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tre nga té mésipérmet.

OSE

2 piké Nése shkruan dy nga té mésipérmet.

1 piké Nése shkruan njé nga té mésipérmet.

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 16 3 piké

a) Privatizimi i sektorit shtetéror dhe kalimi nga “sistemi i ekonomisé mikse” né “sistemin e ekonomisé
s€ tregut”.

b) Nxitja e nismave té sipérmarrjes sé liré mbi bazén e mekanizmave té tregut.

c) Ulja e taksave sidomos pér korporatat e médha dhe pér mé té pasurit.

d) Vendosja e kufizimeve pér komponentét e Shtetit té Mirégenies Sociale dhe nxitja e veté mbéshtetjes
vetjake pér sigurimet sociale.

Nxénési fiton:

3 piké Nése pérshkruan tri nga tiparet e mésipérme.
OSE

2 piké Nése pérshkruan dy nga tiparet e mésipérme.

1 piké Nése pérshkruan njé nga tiparet e mésipérme.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 17 3 piké

a) Njohja e luftés sé popullit shgiptar né kuadér té Luftés sé I1-té Botérore.
b) Mundésimi i marrjes sé démshpérblimeve nga Italia dhe Gjermania.
c) Hedhja poshté e pretendimeve territoriale t& Greqisé.

Nxénési fiton:

3 piké Nése shkruan tre nga té mésipérmet.
OSE
2 piké Nése shkruan dy nga té mésipérmet.
1 piké Nése shkruan njé nga té mésipérmet.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Skema e vlerésimit té testit Histori e thelluar
Pyetja 18 3 piké

a) Bilanci i tregtisé u zhvendos térésisht né favor té Europés.

b) Prodhimet vendase nuk mund té konkurronin mallrat industrialé té fabrikave peréndimore.

c) Vendet e lindjes sé€ Mesme u zhytén né njé krizé té thellé financiare, pér rrjedhojé ata morrén hua nga
peréndimi dhe u zhytén né borxhe té médha.

Nxénési fiton:

3 piké Nése argumenton tre nga pasojat.
2 piké Nése argumenton dy nga pasojat.
OSE
1 piké Nése argumenton njé nga pasojat.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 19 3pikeé

a) Ismail Qemali u detyrua té japé doréheqgjen pér arsye té ardhjes sé Komisionit Ndérkombétar té
Kontrollit né 10 tetor 1913 qé e trajtoi geveriné e Ismail Qemalit thjeshté si njé geveri krahinore dhe
u pérpoq gé té minonte punén e saj.

b) Rivaliteti gé solli Esat pashé Toptani, me largimin nga geveria e Vlorés dhe krijimi i Plegésisé sé
Shqipérisé sé Mesme luajtén rol né dobésimin e saj.

c) Gjithashtu, déshtimi né vendosjen e autoritetit té saj mbi gjithé territorin.

d) Zgjedhja e princ Vidit si monark, i dha goditjen e fundit gqeverisé sé Vlorés gé dha doréhegjen né
fillim té vitit 1914.

Nxénési fiton:

3 pikeé Nése shkruan tre nga argumentet.
OSE
2 piké Nése shkruan dy nga argumentet.
1 piké Nése shkruan njé nga argumentet.
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 20 3 piké

a) Kolonistét bénin njé lufté té drejté pér pavarésiné e tyre.

b) Ata kishin epérsiné e njohjes sé terrenit dhe pérdorén taktikat e luftés jofrontale.
c) Largésia e madhe nga Anglia gé véshtirésonte gjendjen pér ushtriné angleze.

d) Mbéshtetja gé kolonistét patén nga Franca.

Nxénési fiton:

3 piké Nése liston tre nga arsyet.
OSE
2 piké Nése liston dy nga arsyet.
1 piké Nése liston njé nga arsyet.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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